
第4回「働く人の意識調査」単純集計表

GROUP グループ（ＳＡ）

回答数 ％

1100 100.0 

1 男性／20～29歳 95 8.6 

2 男性／30～39歳 119 10.8 

3 男性／40～49歳 148 13.5 

4 男性／50～59歳 125 11.4 

5 男性／60～69歳 84 7.6 

6 男性／70歳以上 32 2.9 

7 女性／20～29歳 86 7.8 

8 女性／30～39歳 94 8.5 

9 女性／40～49歳 127 11.5 

10 女性／50～59歳 106 9.6 

11 女性／60～69歳 63 5.7 

12 女性／70歳以上 21 1.9 

SQ1

回答数 ％

1100 100.0 

1 男性 603 54.8 

2 女性 497 45.2 

SQ2_1

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 45.56 

　最小値 21.00 

　最大値 92.00 

全体

あなたの性別をお知らせください。（ＳＡ）

全体

あなたの年齢をお知らせください。／歳（ＮＵ）

全体

資料3
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

SQ3

回答数 ％

1100 100.0 

1 北海道 49 4.5 

2 青森県 6 0.5 

3 岩手県 4 0.4 

4 宮城県 19 1.7 

5 秋田県 9 0.8 

6 山形県 8 0.7 

7 福島県 6 0.5 

8 茨城県 23 2.1 

9 栃木県 10 0.9 

10 群馬県 12 1.1 

11 埼玉県 88 8.0 

12 千葉県 64 5.8 

13 東京都 201 18.3 

14 神奈川県 90 8.2 

15 新潟県 18 1.6 

16 富山県 7 0.6 

17 石川県 11 1.0 

18 福井県 4 0.4 

19 山梨県 8 0.7 

20 長野県 21 1.9 

21 岐阜県 15 1.4 

22 静岡県 28 2.5 

23 愛知県 64 5.8 

24 三重県 11 1.0 

25 滋賀県 13 1.2 

26 京都府 22 2.0 

27 大阪府 88 8.0 

28 兵庫県 55 5.0 

29 奈良県 10 0.9 

30 和歌山県 10 0.9 

31 鳥取県 4 0.4 

32 島根県 2 0.2 

33 岡山県 11 1.0 

34 広島県 12 1.1 

35 山口県 6 0.5 

36 徳島県 6 0.5 

37 香川県 10 0.9 

38 愛媛県 9 0.8 

39 高知県 6 0.5 

40 福岡県 29 2.6 

41 佐賀県 6 0.5 

42 長崎県 3 0.3 

43 熊本県 6 0.5 

44 大分県 5 0.5 

45 宮崎県 2 0.2 

46 鹿児島県 7 0.6 

47 沖縄県 2 0.2 

あなたのお住まい（都道府県）をお知らせください。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

SC1

回答数 ％

1100 100.0 

1 正社員・正職員・役員 693 63.0 

2 パートタイマー、アルバイト 292 26.5 

3 契約社員 62 5.6 

4 嘱託 18 1.6 

5 派遣社員 35 3.2 

6 自営業者 0 0.0 

7 家族従業者（自営業主の家族で、その自営業主の営む事業に無給で従事） 0 0.0 

8 学生 0 0.0 

9 無職（専業主婦を含む） 0 0.0 

10 その他 0 0.0 

SC2

回答数 ％

1100 100.0 

1 新聞・雑誌・テレビ・ラジオ・広告等マスコミ関係のお仕事 0 0.0 

2 市場調査関係のお仕事 0 0.0 

3 上記のいずれでもない 1100 100.0 

Q1

回答数 ％

1100 100.0 

1 良い 13 1.2 

2 やや良い 35 3.2 

3 どちらとも言えない 213 19.4 

4 やや悪い 404 36.7 

5 悪い 435 39.5 

Q2

回答数 ％

1100 100.0 

1 良くなる 22 2.0 

2 やや良くなる 92 8.4 

3 どちらとも言えない 349 31.7 

4 やや悪くなる 319 29.0 

5 悪くなる 318 28.9 

Q3_1

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 20 1.8 

2 まずまず信頼している 236 21.5 

3 あまり信頼していない 488 44.4 

4 全く信頼していない 356 32.4 

現在の日本の景気について、あなたはどのように感じていますか。（ＳＡ）

全体

今後の日本の景気見通しについて、あなたはどのように感じていますか。（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／政府（国）（ＳＡ）

全体

あなたは、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体

あなたのお仕事は、下記のどれに該当しますか。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q3_2

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 27 2.5 

2 まずまず信頼している 420 38.2 

3 あまり信頼していない 466 42.4 

4 全く信頼していない 187 17.0 

Q3_3

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 23 2.1 

2 まずまず信頼している 461 41.9 

3 あまり信頼していない 447 40.6 

4 全く信頼していない 169 15.4 

Q3_4

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 120 10.9 

2 まずまず信頼している 571 51.9 

3 あまり信頼していない 301 27.4 

4 全く信頼していない 108 9.8 

Q3_5

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 59 5.4 

2 まずまず信頼している 548 49.8 

3 あまり信頼していない 375 34.1 

4 全く信頼していない 118 10.7 

Q3_6

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 28 2.5 

2 まずまず信頼している 477 43.4 

3 あまり信頼していない 454 41.3 

4 全く信頼していない 141 12.8 

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／物流・金融などの経済システム（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／隣近所など地縁によるコミュニティ
（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／都道府県（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／市区町村（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／医療システム（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q3_7

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 52 4.7 

2 まずまず信頼している 496 45.1 

3 あまり信頼していない 416 37.8 

4 全く信頼していない 136 12.4 

Q4

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じている 387 35.2 

2 やや不安を感じている 530 48.2 

3 あまり不安は感じていない 143 13.0 

4 まったく不安は感じていない 40 3.6 

Q5

回答数 ％

1100 100.0 

1 できるだけ避けるようにしている 548 49.8 

2 多少は避けるようにしている 434 39.5 

3 あまり避けるようにはしていない 80 7.3 

4 まったく避けていない 38 3.5 

Q6

回答数 ％

1100 100.0 

1 増えた 166 15.1 

2 例年と変わらない 804 73.1 

3 減った 130 11.8 

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか／趣味などの交友によるコミュニティ
（ＳＡ）

全体

現在、あなた自身が新型コロナウイルスに感染する不安を、どの程度感じていますか。（ＳＡ）

全体

現在、あなたは、生活の中で、不要不急の外出を避けるようにしていますか。（ＳＡ）

全体

今年の年末年始のお休みの日数は、例年と比べて変化はありましたか。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q7_1

回答数 ％

1100 100.0 

1 家でゆっくり過ごす 867 78.8 

2 大掃除 571 51.9 

3 初売り・セールなどの買い物 306 27.8 

4 忘年会（自宅外で） 450 40.9 

5 新年会（自宅外で） 325 29.5 

6 外食（忘年会・新年会以外） 461 41.9 

7 初詣 574 52.2 

8 帰省 309 28.1 

9 友人・知人に会う 340 30.9 

10 旅行（帰省を除く） 176 16.0 

11 遊園地やテーマパークに行く 69 6.3 

12 映画館での映画鑑賞 125 11.4 

13 コンサートなどのイベントに参加 75 6.8 

14 運動 191 17.4 

15 仕事 321 29.2 

16 その他 60 5.5 

Q7_2

回答数 ％

1100 100.0 

1 家でゆっくり過ごす 929 84.5 

2 大掃除 475 43.2 

3 初売り・セールなどの買い物 96 8.7 

4 忘年会（自宅外で） 41 3.7 

5 新年会（自宅外で） 23 2.1 

6 外食（忘年会・新年会以外） 129 11.7 

7 初詣 263 23.9 

8 帰省 121 11.0 

9 友人・知人に会う 70 6.4 

10 旅行（帰省を除く） 34 3.1 

11 遊園地やテーマパークに行く 8 0.7 

12 映画館での映画鑑賞 41 3.7 

13 コンサートなどのイベントに参加 14 1.3 

14 運動 154 14.0 

15 仕事 290 26.4 

16 その他 60 5.5 

Q8

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 42 3.8 

2 どちらかと言えば増加した 78 7.1 

3 特に増減は無い 772 70.2 

4 どちらかと言えば減少した 137 12.5 

5 減少した 71 6.5 

あなたの年末年始の過ごし方について、例年行っていることと、今年実際に行ったことを、以下からいくつでも選
んでください。／例年行っている（ＭＡ）

全体

あなたの年末年始の過ごし方について、例年行っていることと、今年実際に行ったことを、以下からいくつでも選
んでください。／今年実際行った（ＭＡ）

全体

あなたの労働時間は３か月前（１０月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q9

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 49 4.5 

2 どちらかと言えば増加した 117 10.6 

3 特に増減は無い 749 68.1 

4 どちらかと言えば減少した 117 10.6 

5 減少した 68 6.2 

Q10

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 52 4.7 

2 どちらかと言えば増加した 149 13.5 

3 特に増減は無い 760 69.1 

4 どちらかと言えば減少した 92 8.4 

5 減少した 47 4.3 

Q11

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 52 4.7 

2 どちらかと言えば増加した 156 14.2 

3 特に増減は無い 839 76.3 

4 どちらかと言えば減少した 41 3.7 

5 減少した 12 1.1 

Q12

回答数 ％

1100 100.0 

1 そう思う 166 15.1 

2 まずまずそう思う 549 49.9 

3 あまりそう思わない 300 27.3 

4 そう思わない 85 7.7 

Q13

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 222 20.2 

2 どちらかと言えば不安を感じる 472 42.9 

3 どちらかと言えば不安は感じない 310 28.2 

4 全く不安は感じない 96 8.7 

新型コロナウイルスの流行に際して、あなたの勤め先は、あなたの健康に十分な配慮をしてくれていますか。（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルスの影響で、あなたは勤め先の業績（売上高や利益等）に不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体

あなたの業務量は３か月前（１０月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

あなたの余暇時間は３か月前（１０月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

あなたの家事の時間は３か月前（１０月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

7/18



第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q14

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 178 16.2 

2 どちらかと言えば不安を感じる 392 35.6 

3 どちらかと言えば不安は感じない 386 35.1 

4 全く不安は感じない 144 13.1 

Q15

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 242 22.0 

2 どちらかと言えば不安を感じる 453 41.2 

3 どちらかと言えば不安は感じない 323 29.4 

4 全く不安は感じない 82 7.5 

Q16

回答数 ％

1100 100.0 

1 信頼している 123 11.2 

2 まずまず信頼している 566 51.5 

3 あまり信頼していない 302 27.5 

4 信頼していない 109 9.9 

Q17

回答数 ％

1100 100.0 

1 給与を減らしてでも、雇用を維持するべきだ 431 39.2 

2 給与は減らさず、雇用を削減するべきだ 214 19.5 

3 わからない 455 41.4 

Q18

回答数 ％

1100 100.0 

1 現在、兼業・副業を行っている 94 8.5 

2 現在は行っていないが、将来的には兼業・副業を行ってみたい 446 40.5 

3 兼業・副業を行う気はない 560 50.9 

Q19_1

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 3.70 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

今後のあなた自身の雇用について不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体

あなたは、勤め先とは別に仕事を持つ（兼業・副業）ことについて、どのように考えますか。（ＳＡ）

全体

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／成果や業績：（ＮＵ）

全体

今後のあなたの収入について、不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体

あなたの勤め先への現在の信頼の程度を教えてください。（ＳＡ）

全体

企業等の業績が悪化した際に、緊急的に給与を減らしてでも雇用を維持する（ワークシェアリング）という考え方
があります。あなたの勤め先で、業績が悪化した場合、どのようにするべきだと思いますか。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q19_2

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 3.40 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

Q19_3

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 2.91 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

Q20

回答数 ％

1100 100.0 

1 案内により受講した 82 7.5 

2 案内はあったが受講しなかった 83 7.5 

3 勤め先から特に案内は無かった 935 85.0 

Q21

回答数 ％

82 100.0 

1 オンラインツールを活用したものを受講した 54 65.9 

2 オンラインツールを活用したものは無かった 28 34.1 

Q22

回答数 ％

1100 100.0 

1 増えた 20 1.8 

2 どちらかと言えば増えた 64 5.8 

3 ほぼ変わらない 451 41.0 

4 どちらかと言えば減った 50 4.5 

5 減った 45 4.1 

6 以前からＯＪＴは行っていない 470 42.7 

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／仕事を行う能力：（ＮＵ）

全体

新型コロナウイルスの流行以降、仕事を通じて、あなたが職場の人たちに指導、アドバイス（ＯＪＴ）を行う機会
の増減はありましたか。（ＳＡ）

全体

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／仕事振りや態度：（ＮＵ）

全体

新型コロナウイルスの流行以降、勤め先からの案内で、仕事を一時的に離れて行う教育・研修（Ｏｆｆ－ＪＴ）を
受講しましたか（社内・社外での開催を問いません）。（ＳＡ）

全体

前問の受講で、Ｗｅｂなどのオンラインツールを活用したものはありましたか。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q23

回答数 ％

1100 100.0 

1 増えた 20 1.8 

2 どちらかと言えば増えた 67 6.1 

3 ほぼ変わらない 458 41.6 

4 どちらかと言えば減った 59 5.4 

5 減った 38 3.5 

6 以前からＯＪＴは受けていない 458 41.6 

Q25

回答数 ％

1100 100.0 

1 行っている 221 20.1 

2 行っていないが、始めたいと思っている 298 27.1 

3 特に取り組む意向は無い 581 52.8 

Q26

回答数 ％

519 100.0 

1 現在の仕事に必要な知識・能力を身につけるため 272 52.4 

2 将来の仕事やキャリアアップに備えて 233 44.9 

3 昇進・昇格に備えて 80 15.4 

4 配置転換・出向に備えて 52 10.0 

5 資格取得のため 127 24.5 

6 転職や独立のため 104 20.0 

7 海外勤務に備えて 18 3.5 

8 退職後に備えるため 95 18.3 

9 何となく 61 11.8 

10 その他 2 0.4 

Q27

回答数 ％

221 100.0 

1 書籍・雑誌等を読む 141 63.8 

2 Ｗｅｂなどのオンラインツールの利用 93 42.1 

3 社内外の勉強会、セミナーへの出席 81 36.7 

4 通信教育の受講 48 21.7 

5 大学・大学院・専門学校等の教育機関での受講 12 5.4 

6 その他 11 5.0 

新型コロナウイルスの流行以降、仕事を通じて、あなたが職場の人たちから指導、アドバイス（ＯＪＴ）を受ける
機会の増減はありましたか。（ＳＡ）

全体

あなたは仕事・キャリアに関わる能力やスキルを高めるための取組（自己啓発）を行っていますか。（ＳＡ）

全体

あなたが、取組を行っている、あるいは行いたい目的は何ですか。以下からいくつでも選んでください。（ＭＡ）

全体

あなたが行っている自己啓発の方法は何ですか。以下からいくつでも選んでください。（ＭＡ）

全体
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Q28

回答数 ％

130 100.0 

1 効果は高い 18 13.8 

2 どちらかと言えば効果は高い 60 46.2 

3 オンラインツールでない場合と変わらない 32 24.6 

4 どちらかと言えば効果は低い 19 14.6 

5 効果は低い 1 0.8 

Q29

回答数 ％

1100 100.0 

1 時差出勤 182 16.5 

2 短時間勤務 118 10.7 

3 一時帰休 29 2.6 

4 自宅での勤務 218 19.8 

5 サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の施設での勤務 27 2.5 

6 モバイルワーク（特定の施設ではなく、カフェ、公園など、一般的な場所を利用した 22 2.0 

7 その他 8 0.7 

8 特にない 686 62.4 

Q30

回答数 ％

242 100.0 

1 ０日 52 21.5 

2 １～２日 81 33.5 

3 ３～４日 60 24.8 

4 ５日以上 49 20.2 

Q31_1

回答数 ％

218 100.0 

1 効率が上がった 28 12.8 

2 やや上がった 91 41.7 

3 やや下がった 74 33.9 

4 効率は下がった 25 11.5 

Q31_2

回答数 ％

27 100.0 

1 効率が上がった 6 22.2 

2 やや上がった 10 37.0 

3 やや下がった 8 29.6 

4 効率は下がった 3 11.1 

現在、あなた自身が行っている働き方をいくつでも選んでください。（ＭＡ）

全体

直近の１週間で（営業日ベース）、あなたは週に何日、勤め先に出勤しましたか。（ＳＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／自宅での勤務（ＳＡ）

全体

Ｑ２１またはＱ２７でオンラインツールを活用したと回答した方にお聞きします。オンラインツール活用の効果に
ついて、どのように感じていますか。（ＳＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の
施設での勤務（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q31_3

回答数 ％

22 100.0 

1 効率が上がった 4 18.2 

2 やや上がった 9 40.9 

3 やや下がった 6 27.3 

4 効率は下がった 3 13.6 

Q32_1

回答数 ％

218 100.0 

1 満足している 47 21.6 

2 どちらかと言えば満足している 105 48.2 

3 どちらかと言えば満足していない 51 23.4 

4 満足していない 15 6.9 

Q32_2

回答数 ％

27 100.0 

1 満足している 7 25.9 

2 どちらかと言えば満足している 9 33.3 

3 どちらかと言えば満足していない 9 33.3 

4 満足していない 2 7.4 

Q32_3

回答数 ％

22 100.0 

1 満足している 5 22.7 

2 どちらかと言えば満足している 8 36.4 

3 どちらかと言えば満足していない 9 40.9 

4 満足していない 0 0.0 

Q33

回答数 ％

242 100.0 

1 部屋、机、椅子、照明など物理的環境の整備 105 43.4 

2 Ｗｉ－Ｆｉなど、通信環境の整備 106 43.8 

3 情報セキュリティ対策 63 26.0 

4 Ｗｅｂ会議などのテレワーク用ツールの使い勝手改善 58 24.0 

5 職場に行かないと閲覧できない資料・データのネット上での共有化 88 36.4 

6 営業・取引先との連絡・意思疎通をネットでできるような環境整備 35 14.5 

7 上司・同僚との連絡・意思疎通を適切に行えるような制度・仕組み 65 26.9 

8 押印の廃止や決裁手続きのデジタル化 59 24.4 

9 家事・育児負担を軽減する制度や仕組み、家族の協力 23 9.5 

10 仕事のオン・オフを切り分けがしやすい制度や仕組み 67 27.7 

11 オーバーワーク（働きすぎ）を回避する制度や仕組み 46 19.0 

12 その他 2 0.8 

13 特に課題は感じていない 24 9.9 

これらの働き方に満足を感じていますか。／サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の施設での勤務
（ＳＡ）

全体

これらの働き方に満足を感じていますか。／モバイルワーク（ＳＡ）

全体

これらの働き方をスムーズに行うためには、どのような課題があると感じましたか。以下からいくつでも選んでく
ださい。（ＭＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／モバイルワーク（ＳＡ）

全体

これらの働き方に満足を感じていますか。／自宅での勤務（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q34

回答数 ％

242 100.0 

1 仕事の成果が適切に評価されるかどうか不安 89 36.8 

2 仕事振り（プロセス）が適切に評価されるかどうか不安 71 29.3 

3 オフィスで勤務する者との評価の公平性 70 28.9 

4 上司・先輩から十分な指導を受けられない 53 21.9 

5 業務報告がわずらわしい 65 26.9 

6 勤務時間管理が働き方にそぐわない 45 18.6 

7 孤独感や疎外感 48 19.8 

8 健康維持や勤務中の事故が心配 32 13.2 

9 その他 1 0.4 

10 特に課題は感じていない 51 21.1 

Q35

回答数 ％

242 100.0 

1 そう思う 84 34.7 

2 どちらかと言えばそう思う 101 41.7 

3 どちらと言えばそう思わない 44 18.2 

4 そう思わない 13 5.4 

Q36_1

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 226 20.5 

2 どちらかと言えば起こり得る 442 40.2 

3 どちらかと言えば起こり得ない 234 21.3 

4 起こり得ない 198 18.0 

Q36_2

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 169 15.4 

2 どちらかと言えば起こり得る 437 39.7 

3 どちらかと言えば起こり得ない 269 24.5 

4 起こり得ない 225 20.5 

Q36_3

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 197 17.9 

2 どちらかと言えば起こり得る 319 29.0 

3 どちらかと言えば起こり得ない 223 20.3 

4 起こり得ない 361 32.8 

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／時間管理の柔軟化（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／テレワークの普及（ＳＡ）

全体

これらの働き方を行う上で、労務管理の面では、どのような課題があると感じましたか。以下からいくつでも選ん
でください。（ＭＡ）

全体

新型コロナウイルスが収束した後も、これらの働き方を行いたいと思いますか。（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／業務の要不要の見直し（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q36_4

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 206 18.7 

2 どちらかと言えば起こり得る 389 35.4 

3 どちらかと言えば起こり得ない 240 21.8 

4 起こり得ない 265 24.1 

Q36_5

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 240 21.8 

2 どちらかと言えば起こり得る 366 33.3 

3 どちらかと言えば起こり得ない 219 19.9 

4 起こり得ない 275 25.0 

Q36_6

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 143 13.0 

2 どちらかと言えば起こり得る 384 34.9 

3 どちらかと言えば起こり得ない 276 25.1 

4 起こり得ない 297 27.0 

Q36_7

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 123 11.2 

2 どちらかと言えば起こり得る 424 38.5 

3 どちらかと言えば起こり得ない 296 26.9 

4 起こり得ない 257 23.4 

Q36_8

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 84 7.6 

2 どちらかと言えば起こり得る 300 27.3 

3 どちらかと言えば起こり得ない 325 29.5 

4 起こり得ない 391 35.5 

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／決裁方法のデジタル化（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／都会から地方への移住（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／Ｗｅｂ会議の普及（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／対面営業の縮小（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／教育・研修制度の見直し（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q36_9

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 80 7.3 

2 どちらかと言えば起こり得る 274 24.9 

3 どちらかと言えば起こり得ない 353 32.1 

4 起こり得ない 393 35.7 

Q36_10

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 72 6.5 

2 どちらかと言えば起こり得る 288 26.2 

3 どちらかと言えば起こり得ない 342 31.1 

4 起こり得ない 398 36.2 

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／Ｗｅｂ会議を利用した懇親会・飲
み会の普及（ＳＡ）

全体

コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／ワーケーション※の普及※リゾー
ト地や地方等の普段の職場とは異なる場所で働きながら休暇取得等を行う仕組み（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q37

回答数 ％

1100 100.0 

1 北海道 48 4.4 

2 青森県 5 0.5 

3 岩手県 4 0.4 

4 宮城県 17 1.5 

5 秋田県 9 0.8 

6 山形県 7 0.6 

7 福島県 8 0.7 

8 茨城県 16 1.5 

9 栃木県 11 1.0 

10 群馬県 10 0.9 

11 埼玉県 58 5.3 

12 千葉県 42 3.8 

13 東京都 283 25.7 

14 神奈川県 66 6.0 

15 新潟県 18 1.6 

16 富山県 8 0.7 

17 石川県 11 1.0 

18 福井県 4 0.4 

19 山梨県 8 0.7 

20 長野県 21 1.9 

21 岐阜県 12 1.1 

22 静岡県 31 2.8 

23 愛知県 65 5.9 

24 三重県 11 1.0 

25 滋賀県 11 1.0 

26 京都府 25 2.3 

27 大阪府 100 9.1 

28 兵庫県 46 4.2 

29 奈良県 8 0.7 

30 和歌山県 9 0.8 

31 鳥取県 2 0.2 

32 島根県 4 0.4 

33 岡山県 12 1.1 

34 広島県 13 1.2 

35 山口県 7 0.6 

36 徳島県 6 0.5 

37 香川県 10 0.9 

38 愛媛県 9 0.8 

39 高知県 6 0.5 

40 福岡県 27 2.5 

41 佐賀県 6 0.5 

42 長崎県 4 0.4 

43 熊本県 6 0.5 

44 大分県 5 0.5 

45 宮崎県 2 0.2 

46 鹿児島県 7 0.6 

47 沖縄県 2 0.2 

あなたの勤務地をお答えください。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q38

回答数 ％

1100 100.0 

1 農業、林業、漁業 9 0.8 

2 鉱業、採石業、砂利採取業 4 0.4 

3 建設業 51 4.6 

4 製造業 229 20.8 

5 電気・ガス・熱供給・水道業 7 0.6 

6 情報通信業 76 6.9 

7 運輸業、郵便業 65 5.9 

8 卸売業 44 4.0 

9 小売業 94 8.5 

10 金融業、保険業 56 5.1 

11 不動産業、物品賃貸業 20 1.8 

12 学術研究、専門・技術サービス業 10 0.9 

13 宿泊業 7 0.6 

14 飲食サービス業 28 2.5 

15 生活関連サービス業 18 1.6 

16 娯楽業 6 0.5 

17 教育、学習支援業 55 5.0 

18 医療、福祉 77 7.0 

19 複合サービス事業（郵便局、協同組合） 9 0.8 

20 サービス業（他に分類されないもの） 89 8.1 

21 公務 69 6.3 

22 その他 77 7.0 

Q39

回答数 ％

1100 100.0 

1 管理的な仕事 95 8.6 

2 専門的・技術的な仕事 190 17.3 

3 事務的な仕事 291 26.5 

4 販売の仕事 114 10.4 

5 サービスの仕事 105 9.5 

6 保安の仕事 11 1.0 

7 生産工程の仕事 112 10.2 

8 輸送・機械運転の仕事 24 2.2 

9 建設・採掘の仕事 6 0.5 

10 運搬・清掃・包装等の仕事 38 3.5 

11 その他の仕事 114 10.4 

Q40

回答数 ％

1100 100.0 

1 １～５０名 273 24.8 

2 ５１～１００名 151 13.7 

3 １０１～３００名 144 13.1 

4 ３０１～１，０００名 143 13.0 

5 １，００１～５，０００名 137 12.5 

6 ５，００１名以上 143 13.0 

7 わからない 109 9.9 

あなたの勤め先の従業員数は、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体

あなたの勤め先の業種をお答えください。（ＳＡ）

全体

あなたの職種をお答えください。（ＳＡ）

全体
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第4回「働く人の意識調査」単純集計表

Q41

回答数 ％

1100 100.0 

1 一人暮らし 302 27.5 

2 あなたと配偶者（もしくはパートナー）の二人暮らし 242 22.0 

3 あなたと配偶者（同上）と子供（中学生以下の子を含む）の三人以上 182 16.5 

4 あなたと配偶者（同上）と子供（中学生以下の子は含まない）の三人以上 138 12.5 

5 あなたと子供（中学生以下の子を含む）の二人以上 23 2.1 

6 あなたと子供（中学生以下の子は含まない）の二人以上 31 2.8 

7 その他 182 16.5 

あなたの世帯は、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体
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